

社区“微慈善”让生活更美好

到今年年底新区各镇街至少在1个社区(村)设立社区慈善基金

□记者 王培珂 报道

本报2月20日讯 今天下午,西海岸新区社区慈善基金发展推动会议召开。

会上,举行了社区慈善基金委托管理协议签约仪式和社区慈善基金接受捐赠仪式。西海岸新区慈善总会、开发区慈善总会分别与琅琊镇琅琊台村、灵山卫街道承恩门社区签订慈善基金委托管理协议。泊里镇尧头社区慈善基金接受社区集体经济股份合作社支持资金,灵山卫街道承恩门社区慈善基金接受青岛灵山源水务有限公司捐赠资金。

会上,区民政局相关负责人对《关于大力推动社区慈善基金发展指导意见》进行了解读。据悉,社区慈善基金是由慈善组织根据其与该基金发起人签订协议设立并进行管理的,用于特定社区(村)内公益事业和慈善事业发

展的专项基金。该基金接受慈善组织统一管理,社区慈善资金来源由热心慈善事业、关心社区(村)治理的单位、企业、个人自愿参与捐助。社区慈善基金将广泛应用于扶贫、济困、助老、救孤以及教育、文化、卫生等符合《慈善法》规定的公益活动、社区(村)相关服务项目,促进社区(村)治理、支持社区(村)服务、推动社区(村)发展。

会议指出,要依法依规开展社区慈善基金的设立和运行工作,积极稳妥进行试点探索,加强资金筹集、管理、使用、监督等关键环节的指导监管,重点做好经验总结和宣传推广,引导社会公众关心慈善、支持慈善、参与慈善,扩大慈善工作的影响力,营造慈善事业发展的良好氛围。

会议公布了西海岸新区社区慈善

基金的发展目标:到2023年年底各镇街(街道)至少在1个社区(村)设立社区慈善基金,力争到2025年实现有条件的社区(村)普遍设立社区慈善基金,形成以社区慈善基金为纽带、协同联动为方式、慈善项目为核心、专业服务为支撑、多元参与为保障的慈善参与基层治理的新区实践之路。

下一步,区民政局和慈善总会将指导各镇街深入贯彻落实《关于大力推动社区慈善基金发展指导意见》要求,充分发挥社区慈善基金的平台作用,积极探索创新慈善基金有效运行服务模式,通过慈善文化营造、慈善行动外延,打造有深度、有温度、有力度的慈善示范社区,推动基层治理,助力乡村振兴,为慈善工作提供有特色、有价值、可复制、可推广的新区经验。

六汪镇

项目开工建设 助力乡村振兴

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 2月16日,由融发集团援建的六汪镇乡村振兴项目在六汪镇吕家大庄网格正式开工建设。

吕家大庄网格村委升级建设工程作为此次开工的项目之一,总投资约45万元,主要施工内容包括拆除旧址危房及围墙,在原址新建村委办公房屋及党员活动中心,完善基础办公设施及党建宣传设施等。项目建成后,将极大提升网格办公条件,增加村集体资产,盘活闲置宅基地,为后续安装光伏电板、申办德商银行等乡村振兴工作的开展打下坚实基础。

下一步,融发集团将进一步强化大局意识、责任意识,主动担当、积极作为,加快推进建设,严守安全底线,全面保障项目建设要素供给,全力以赴按时按质有序推进,如期完成建设任务,助力新区乡村振兴。

黄岛街道

回选区访选民 述工作办实事

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步密切人大代表与选区选民的联系,增强代表履职意识,激发干事热情,日前,黄岛街道组织人大代表开展“回选区、访选民、述工作、办实事”活动。

活动中,代表们通过走访和座谈等形式,面对面听取选民群众提出的问题建议。对于能现场解答的问题,代表们当场给予解答;不能现场解答的,及时转交相关部门办理并督促落实。

活动结束后,代表们纷纷表示,将继续坚持“从群众中来,到群众中去”,切实发挥代表联系人民群众的桥梁纽带作用,把履职触角延伸到最基层,倾听群众呼声、回应群众关切,努力为群众办好事、解难事。

珠海街道

筑牢网格责任关 拧紧安全生产阀

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,珠海街道社会治理中心协同街道安监部门,开展“安全生产第一课”主题活动,助力辖区安全生产工作起好步、开好局。

此次活动采取“聚焦培训+散发群力”的模式,由安全生产专业人员对街道专职网格员、兼职网格员及商户代表分期进行培训,帮助大家进一步掌握安全生产知识。同时,发挥群策群力,利用“网格化管理、组团式服务”的模式,在辖区广泛开展安全课堂社区宣讲、安全隐患网格巡检等系列安全生产专项行动,全力营造安全稳定的生产环境。

接下来,珠海街道社会治理中心将创新优化安全生产治理体系,坚决防范和杜绝各类安全事故发生,为推动街道高质量发展贡献网格力量。

爱心义剪 情暖老人

□记者 王雪 报道

2月19日,隐珠街道烟台东社区联合西海岸花海惠莲大姐家政公司开展学雷锋志愿服务活动,为社区老年人免费上门理发。

活动中,志愿者们一边给老人理发,一边亲切地和他们拉家常,看着志愿者们剪出的清新利落的发型,老人们乐得合不拢嘴,对志愿者连声道谢。此次活动,志愿者们共为20余名老人上门理发,受到了社区居民点赞。



春风送岗·职为你来

送岗促就业,服务暖人心

长江路街道举办“相约长江 职为等你”招聘会,吸引600多名求职者参与

□记者 丁霞 报道

本报讯 2月18日,长江路街道举办“相约长江 职为等你”大型综合性招聘会。

此次招聘会邀请了青岛海尔空调电子有限公司、赛轮集团股份有限公司等150家企业参加,提供文员、车间操作工、驾驶员等2000余个就业岗位,共有600多名求职者参加,初步达成就业意向410人次。

现场,长江路街道便民服务中心、退役军人服务站、妇联等部门的工作人员,为参会企业、求职者详细讲解惠民惠企政策,并发放就业创业扶持、创业担保贷款政策等宣传材料1000余份。同时,推广“智找活”平台,搭建起求职者和企业间的供需桥梁,促进辖区居民就业。此外,还为21名退役军人发放“荣军卡”明白纸、优待证业务指南13份,并向5

人推荐工作岗位。

今年,长江路街道将持续举办10余场“线上+线下”招聘会,奋力实现“以产业带动就业,以就业促进产业”的良好互动,促进辖区经济发展。同时,鼓励企业吸纳就业困难人员、高校毕业生、失业再就业人员、退役军人等重点群体就业,做细、做暖就业服务,助推辖区居民实现就业,提升居民的幸福感和满意度。

薛家岛街道举办“春约凤凰岛 职为等你来”2023年线下春季招聘会

用工需求旺,求职热情高

□记者 丁霞 报道

本报讯 2月18日,“春约凤凰岛 职为等你来”2023年线下春季招聘会首场活动在薛家岛街道便民服务中心火热开启。

当天共有上千名求职者进场,活动现场设立劳动保障、妇联、民政、计生、团委、工会等政策咨询平台,宣传医保、技能培训、创业补贴等多项惠民政策,并发放《中华人民共和国妇女权益保障法》等各类宣

传资料2600余份。

本次招聘会共吸引青岛公能新能源科技有限公司、瑞源控股集团、青岛福瀛建设集团有限公司等50余家企业参加,提供了1600余个职位,涵盖生物科技、医疗、仓储、地产开发等领域。

“除了工资、提成和五险一金等基本待遇,我们还包吃住,有年终奖……”金沙湾建设集团相关负责人季莉向广大求职者介绍了企业的

薪资待遇等情况。据了解,薪资待遇方面,不少企业对一线普工的底薪已开到5000元,带薪年假、节日福利几乎成了“标配”。一些有技能要求的岗位待遇更好,如电气技工、数控设备操作工、压铸技术员等技能岗位,月薪能达到8000元以上。企业诚意满满,求职者也热情高涨,至本场活动结束时,现场达成初步就业意向的有160余人。据悉,此次春季招聘会系列活动将一直持续到3月底。